

# 学党史、跟党走 如东学子赓续红色基因 做时代新人

□ 全媒体记者 张予钦



党史学习教育启动以来，我县以“学党史、跟党走，争做新时代好少年”为主题，以“颂、赛、行”为主线，立足实际、守正创新，坚持学思践悟，遵循学段特点，分类指导，让党史知识“动”起来、“活”起来，成为看得见、摸得着、感受得到的“身边的历史”，创新推动青少年党史学习教育走深走实。

## 红色故事大家讲，让党史学习深入人心

“没有共产党就没有新中国……”4月20日下午，气势磅礴、慷慨激昂的歌声拉开了岔河镇岔北小学“红领巾向党”党史宣讲活动的序幕。全校师生齐聚一堂，回溯中国共产党的百年历程，从“南湖红船”到“复兴号巨轮”，从“春天的故事”到“新时代华章”，中国共产党一百年来波澜壮阔的创业史、奋斗史、发展史生动地展示在北小师生面前，引领全校师生学党史、感党恩、跟党走。

今年3月以来，我县坚持把党史学习教育作为深化青少年思想政治引领的重大契机，扎实推进党史宣讲深入基层、深入青少年，在全县各级团组织、青少年群体中掀起了重温百年党史、传承革命精神的热潮。先后组织“名师宣讲团”、“五老宣讲团”、

“红领巾宣讲团”进校园、进社区开展巡回宣讲，以音诗画、快板、三句半、对唱等形式演绎革命故事，唱响共产党好、社会主义好主旋律；发挥好村居新时代文明实践站、南通市未成年人社会实践基地、各乡村学校少年宫等各类阵地作用，拓展活动空间和平台，浸润滋养广大青少年的心田；充分挖掘传统民俗文化资源，丰富节日文化内涵，通过讲历史、讲传统，全方位、多渠道向广大师生宣讲党史，加深青少年对党史的理解和认识，提升“听党话、跟党走、感党恩”的理想信念，引导广大未成年人学习英雄事迹、传承红色基因，更好地继承先烈遗志，弘扬优良传统，争当时代新人。

## “互联网+”党史，让党史学习与时代俱进

互联网时代背景下，面向青少年开展党史学习教育要注重质量，更要适合青少年的特点。

今年4月3日开始，在“如东教育”公众号开设的“学党史百人颂”全媒体宣教专栏，策划推出“重温红色经典”“讲述红色故事”“推介红色阵地”“吟诵红色歌谣”“传唱红色歌曲”等5大类别，展播一百部音视频作品。目前已择优展播“红色经典我来诵”作品5篇，吸引5000多人次参学。

各部门、学校在官网、公众号开设“党史百年天天读”“青音课堂”“党史百年百个瞬间”“百年党史百堂课”“青年大学习”“红领巾爱学习”等专题栏目，创新运用动漫卡通、趣味游戏、电影片段等形式，打造青少年爱看愿学的党史课程，让党史学习教育更生动、更青春；组织学生观看反映党史优秀人物、时代楷模和革命传统教育主题的优秀影片，激励学生学习英雄模范，汲取前行力量；运用“红领巾广播站”“红领巾电视台”等传播平台，让青少年集中听红色故事，悟英雄情怀；深入开展“青年大学习”“红领巾爱学习”网上主题团课、队课，让更多青少年随时随地聆听精彩宣讲；通过学校、社区、家庭等渠道发动广大青少年积极参与全省青少年网上签名寄语接力行活动，表达复兴伟业引领人生航向的美好心声；以全媒体矩阵充分报道全县各校党史学习教育的好做法、好经验、好成果，为党史学习营造良好氛围，目前，全县在如东教育公众号推出相关活动报道展示140多篇。

## 从红色阵地中汲取力量，让党史学习更接地气

如东是革命的热土，拥有丰富的红色文化资源，为开展党史学习教育提供了宝贵的第一手素材。

3月以来，全县各学校开展“寻访红色足迹”研学活动，成立寻访小队，走进革命烈士陵园、县第一党支部纪念馆、马塘革命烈士纪念馆、河口镇烈士纪念馆、苏中四分区反“清乡”斗争资料陈列馆、如东县滩涂围垦史陈列馆、如东好人馆、规划馆等红色教育基地，以实物、实景、实

例、实事为支撑，实现互动式、沉浸式体验，感受共产党人的初心使命。同时开展“大手牵小手”“我和党旗合个影”等活动，在青少年心中厚植爱党爱国爱社会主义的情感。采取“理论学习+实地观摩+交流感悟”相结合的方式，打造出参与度高、现场感强、主题内涵丰富的互动学习课堂亮点纷呈，越来越多可视化呈现、互动化传播、沉浸式体验的产品和服务，让青少年触摸到有温度的革命历史。

挖掘本土红色资源，点亮区域的“党史地图”，着力打造本土红色教育线路，开展“高举旗帜跟党走 百年光辉照童心”“我们的节日清明”主题教育。3月29日至4月5日，全县各学校开展“我们的节日清明”主题教育系列活动。举办红色主题班会、中队会，通过歌颂革命先烈的光辉事迹，表达对革命先烈的缅怀追思；组织学生到周边烈士陵园、长沙镇烈士陵园、河口镇烈士纪念馆等如东知名红色基地祭扫；开展网上祭奠英烈活动。烈士纪念碑下，润物细无声中，青少年在慎终追远、缅怀先烈的情怀中认知烈士精神，感悟今天美好生活的来之不易，增进了爱党、爱国、爱民的情怀。

接下来，教育系统还将举办主题征文大赛、青少年红色经典诵读大赛、“童声里的中国”少儿歌谣创作大赛、“童真里的色彩”儿童书画创作大赛等一系列比赛活动，进一步引导青少年抒发热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党的真挚情感，将青少年党史学习教育推向一个新高潮。

## 全县卫健系统

### 召开党史学习教育专题宣讲会

本报讯（全媒体记者 李晨逸）26日下午，我县卫健系统举办“知史鉴今，接续奋进”党史学习教育专题宣讲会。县委宣讲团成员余晶结合鲜活典型的历史事迹，生动形象地讲述了中国共产党波澜壮阔的百年党史。鼓舞大家要善于汲取历史智慧，在砥砺

奋进中提高能力水平。从党史、新中国史中汲取经验教训、精神动力，传承红色基因，学会历史观点，把党史、新中国史上的经验和智慧有机地融入各项工作的实践中，转化为推动稳定发展的智力支撑，不断书写新的历史、创造新的成就。

## 丰利镇

### 定期抚恤补助优抚对象年度确认达100%

本报讯（全媒体记者 徐海波 通讯员 沈劲松）近日，丰利镇组织镇、村退役军人服务站工作人员、以及退役军人“红色先锋”志愿者积极参与享受国家定期抚恤补助优抚对象年度确认工作，确保不漏一人、不漏一户，享受国家定期抚恤补助优抚对象年度确认率达100%。

丰利镇通过村大喇叭、电话通知、村包组干部、网格员上门入户通知、用微信通知等多种渠道，提高知晓率、扩大参与度，百分百确保优抚对象在规定时间内参与确认。面对21个村（社区）854名优抚对象，且有30%的高龄和行动不便的，10%在外务工或投靠子女的情况，服务站采取固定与流动相结合的方式，专人采集确认，专人不间断电话联系，专人接送或入户，提高工作效率，100%按序时完成任务。

## 马塘镇

### “五老”网吧监督为青少年健康成长保驾护航

本报讯（特约记者 周瑞平 通讯员 朱松彪）26日下午，马塘镇关工委联合公安、文化、安监等部门，组织“五老”网吧义务监督员，对全镇范围内的经营性网吧进行拉网式突击监督检查。重点检查了网吧是否接纳未成年人上网，是否设有明显的“禁止未成年人入内”警示牌，是否严格落实

名登记，防疫消毒措施是否到位，对检查中发现的不规范行为提出了整改意见并限期达标。马塘镇定期开展网吧义务监督检查，强化了经营者的守法意识，为青少年健康成长拉起了保护网，构筑了篱笆墙，在净化文化市场的同时，也为广大青少年营造了健康、和谐、安全的成长环境。

### 全县阅读素养提升工程现场推进会在洋口港实验学校举行

本报讯（全媒体记者 冯益军）近日，全县阅读素养提升工程现场推进会在洋口港实验学校举行。活动观摩了长沙镇“读书立德 举旗树人”教师主题读书活动，观看了师生们表演的舞蹈、诗朗诵、课文诵读、阅读分享等。长沙镇教育联络组负责人

分享交流介绍了教师主题读书活动的工作经验。于港初级中学、岔北小学、古坝小学、汤园幼儿园4家单位分别汇报分享了2020年个人读书与组织教师读书的情况。县教体局主要负责负责人对下一步全县阅读素养提升工程提出新的部署和要求。

### 国家开放大学如东沿海园区学习中心2021年春季班开学

本报讯（全媒体记者 张平 通讯员 张红兵）24日上午，国家开放大学石油与化工学院如东沿海园区学习中心2021年春季新生开学，130多名园区职工参加了入学开班典礼。

如东沿海园区学习中心是园区企业自己的大学，自2019年秋季招生以来，学习中心共培养本专科管理人员、技术人员694人，为企业绿色安全生产提供人才和智力支持，为职工职业生涯发展提供平台和动力。学习中心先后获得全国高校现代远程教育优秀校外学习中心和国家开放大学石油与化工学院优秀学习中心等荣誉称号，相关经验成果被全国35个学习中心学习推广。

## 追寻红色记忆 筑牢信仰根基

——县域治理现代化指挥中心开展党史学习教育侧记

□ 全媒体记者 周雨霁 张凯

“左右两侧墙面上的浮雕生动形象地描绘了一些极具苏中四分区特色的斗争场面，其中左手边展现的是火烧竹篱笆和锄奸行动这两幅画面，右手边一次是海防团、歼敌、互助救济运动和发行江淮币……”在位于洋口镇的苏中四分区反“清乡”斗争资料陈列馆内，讲解员生动地讲述着那段历史，带领县域治理现代化指挥中心全体人员感受三百万江海儿女的抗战故事。

25、26日，县域治理现代化指挥中心在洋口镇开展以“追寻红色记忆 筑牢信仰根基”为主题的党史学习教育。通过现场参观、户外拓展、室内游戏等环节，鼓励机关全体人员铭记历史，继承和发扬反“清乡”斗争的光荣传统，培养团队合作精神，增强队伍凝聚力与向心力、责任感与归属感。

1943年初至1944年春，日伪为

稳定统治基础，在我苏中抗日根据地施行“清乡”，苏中四分区军民遵循原地斗争的总方针，广泛开展群众性游击战，从军事、政治、经济、思想等方面全面挫败了日伪的“清乡”阴谋。资料陈列馆以“江海挽狂澜、铁流铸忠魂”为展示主题，跟随讲解员的引导和解说，大家先后参观了五大展厅，仔细观看实物、相片，透过视频、图片、历史实物、文献记载等，走近那段历史，听一段故事、感受一份信念、了解那么一群人。

粟裕亲自题写的“人民斗争的胜利”七个大字道尽了烽火岁月中，军民同心顽强奋斗的磅礴力量；通过全息影像、最为著名的“火烧竹篱笆”战役场景得到真实再现；透过一艘当年新四军海防团在海上进行战斗的木帆船模型，似乎能看到海防团驾驶的木帆船行驶在几百里的黄海海面上，不仅源源不断地从上海运来军用物

资，还打通了苏中与苏北、浙东与山东的海上根据地的联系……进一步了解了中国共产党的发展历史，大家深刻地体会到：只有中国共产党才能救中国，只有中国共产党才能带领全国人民发展中国。

“加油！不要着急！”“稳一点，注意木板的位置……”在南黄海训练营，加油鼓劲声不绝于耳。基地的教官将团队分成三个小组，进行现场拓展活动，正在进行的活动叫作“飞夺泸定桥”，简单模拟了“飞夺泸定桥”中过铁索桥的过程。在只有若干绳索的吊桥上，三人一组，只利用两块木板，通过踏板过河的方式，一同渡过大浪淘沙的“江河”。正在挑战的小组成员彼此信任，团结一心，克服困难，还未挑战的小组鼓励呐喊，出谋划策。“能真实地体验到当年无数革命先烈冒着枪林弹雨，也要奋勇前进的精神。”怀着赤

诚之心以及对革命先烈的敬畏之意，每个小组都历经挑战，锲而不舍，到达会师的终点。

“团队理念展示”“红军过草地”“急速100秒”“重走长征路”……一个个项目，一个环节，各小组团结协作、密切配合，小组间你追我赶、奋勇争先。大家在游戏环节中携手并进，体验着艰苦岁月中可能遇到的艰难险阻，感受着震撼心灵的红色之路，进一步锤炼忠诚、干净、担当的政治品格。

“这次党史学习教育将学习性、竞技性、趣味性相结合，集理想信念教育与体能素质提升于一体，是一次深刻的团队考验和心灵洗礼。”活动结束后，大家纷纷表示，作为新时代的机关人员，要牢记自己的历史使命，用党规党纪严格要求自己，做好自己的本职工作，更好地服务于如东经济发展大局。

## 2021年度《如东县政风行风热线》节目开播



昨天中午，2021年度《如东县政风行风热线》节目正式开播，首档节目关注“新冠疫苗接种”相关问题。县卫健委相关负责人与听众和网民进行了沟通与交流。

今年《政风行风热线》将继续按照声、屏、网、报“四位一体”联动模式运行，采取电台直播、网络互动、电视追踪、回复办理、督查问责等形式，“12345”政府服务热线、如东县人民政府门户网站以及如东政府网微信公众平台并轨运行，多渠道接受咨询投诉，时间为每周二中午11:20至12:00。

与往年不同的是，今年《政风行风热线》新增设“两员”提问版块，邀请党风监督员、特邀监察员一共20人参与节目，每期节目会有党风监督员和特邀监察员现场提问。

全媒体记者 袁嘉翊 吴莎莎 摄

## 锦绣幼儿园

### 举办第四届小葵花健康节活动



本报讯（全媒体记者 袁嘉翊 吴莎莎）“让我们用最热烈的掌声欢迎我们的小小解放军上场。带着满腔的热情与活力，正踏着整齐有力的步伐向我们走来的是国旗护卫队。”近日，锦绣幼儿园第四届健康节围绕“童心向党”主题开展了“我是小小解放军”红色活动，让孩子们以游戏的形式体验解放军不畏艰难、坚毅勇敢的精神品质。

在激昂的音乐声中，来自中班的猎豹队、雄鹰队、飞虎队、野狼队，精神抖擞，迈着整齐的步伐依次入场。在升国旗环节，孩子们行注目礼。礼毕，特警叔叔们为小朋友们带来了军体拳表演，赢得了孩子们的阵阵掌声。“小小解放军”的活动，我可喜欢了，我要做像解放军叔叔那样勇敢的人，告诉你们一个小秘密，我长大后也要当一名解放军，保家卫国。”小朋友杨周开心地说。

今年是建党100周年，锦绣幼儿园围绕党史学习教育开展了系列红色活动。不仅教小朋友唱红色歌曲，还邀请了如东烈士后代来幼儿园的猎豹队、雄鹰队、飞虎队、野狼队，精神抖擞，迈着整齐的步伐依次入场。在升国旗环节，孩子

# 奋力谱写中国梦的篇章。